ЭКОНОМИКА 

Программа для 11 классов общеобразовательных школ (одногодичное обучение)

(базовый уровень)

Авторы программы — В. С. Автономов, Л. Б. Азимов.

Пояснительная записка

Программа «Экономика» предназначена для организации и прове​дения занятий по курсу экономики в 11 классах средней школы 1 час в неделю (учебный план – 34 часа). Как следует из названия программы, курс носит общеобразовательный характер и предназначен для широкой аудитории старшеклассников. По мнению разработчиков курса, его изучение будет полезно для всех школьников, а не только для желающих углубленно заниматься эко​номикой и получать дальнейшее образование в этой области.

«Экономика» представляет собой популярно изложенный курс эко​номической теории. Логика и структура изложения курса позво​ляют формировать у обучаемых научный подход к рассматриваемым экономическим проблемам. 

Базовым учебным пособием для изучения курса «Экономика» явля​ется одноименный учебник В. С. Автономова. Учебный план основан на последовательном изучении материалов учебника.

Общая характеристика учебного предмета

Содержание среднего (полного) общего образования на базовом уров​не по экономике представляет комплекс знаний по экономике, мини​мально необходимый современному гражданину России. Он включает общие представления об экономике как хозяйстве и науке, об экономи​ке семьи, фирмы и государства, в том числе в международной сфере. 

Программа ориентирована на изучение российскими школьниками базовых экономических понятий, формирование у них общих и в то же время достаточно цельных представлений о процессах, связанных с эко​номикой, бизнесом и предпринимательской деятельностью.

Содержание курса на базовом уровне обеспечивает преемственность по отношению к основной школе путем углубленного изучения, прежде всего экономики фирмы и государства. Наряду с этим вводятся ряд новых, более сложных вопросов, понимание которых необходимо современному человеку.

Освоение нового содержания осуществляется с опорой на межпред​метные связи с другими разделами обществоведения, с курсами мате​матики, истории, географии, литературы и др.
Изучение экономики в старшей школе на базовом уровне направле​но на достижение следующих целей:

• развитие гражданского образования, экономического образа мышле​ния; потребности в получении экономических знаний и интереса к изучению экономических дисциплин; способности к личному са​моопределению и самореализации;

• воспитание ответственности за экономические решения; уважения к труду и предпринимательской деятельности;

• освоение системы знаний об экономической деятельности и об эконо​мике России для последующего изучения социально-экономических и гуманитарных дисциплин в учреждениях системы среднего и выс​шего профессионального образования или для самообразования;

• овладение умениями получать и критически осмысливать экономи​ческую информацию, анализировать, систематизировать получен​ные данные; подходить к событиям общественной и политической жизни с экономической точки зрения; осваивать способы познава​тельной, коммуникативной, практической деятельности, необходи​мые для участия в экономической жизни общества и государства;

• формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения типичных экономических задач; освоения экономических знаний для будущей работы 
в качестве наемного работника и эффек​тивной самореализации в экономической сфере.
