Литература

 6-9класс


Образовательная программа по литературе  для 6-9 класса составлена на основе Государственного стандарта основного общего образования по  литературе 2004г.  и  Программы общеобразовательных учреждений по литературе 5-9 класс  под редакцией В.Я.Коровиной. – М.: «Просвещение», 2008г.

УМК: Программы общеобразовательных учреждений по литературе 5-9 класс  под редакцией В.Я.Коровиной. – М.: «Просвещение», 2008г.


Учебник: Литература. Учебник для общеобразовательных учреждений в 2-х частях. Автор-составитель: В. Я. Коровина. Москва: «Просвещение», 2009г., 16 издание

Содержание программы направлено на освоение учащимися знаний, умений и навыков на базовом уровне, что соответствует Образовательной программе школы. Она включает все темы, предусмотренные Федеральным компонентом государственного образовательного стандарта основного общего образования по литературе и авторской программой учебного курса под редакцией В.Я.Коровиной.

Курс литературы 6 класса направлен на достижение следующих целей:
- формирование ресурсами предмета духовно развитой личности, обладающей гуманистическим мировоззрением, национальным самосозна​нием и общероссийским гражданским сознанием, чувством патриотизма;

· развитие интеллектуальных и творческих способностей уча​щихся, необходимых для успешной социализации и самореа​лизации личности;

· постижение учащимися вершинных произведений отече​ственной и мировой литературы, их чтение и анализ, осно​ванный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы и содержания, связи искусства с жизнью, историзма;

· поэтапное, последовательное формирование умений читать, комментировать, анализировать и интерпретировать художе​ственный текст;

· овладение возможными алгоритмами постижения смыслов, заложенных в художественном тексте (или любом другом ре​чевом высказывании), и создание собственного текста, пред​ставление своих оценок и суждений по поводу прочитанного;
· овладение важнейшими общеучебными умениями и уни​версальными учебными действиями (формулировать цели де​ятельности, планировать её, осуществлять библиографический поиск, находить и обрабатывать необходимую информацию из различных источников, включая Интернет и др.);

· использование опыта общения с произведениями художе​ственной литературы в повседневной жизни и учебной дея​тельности, речевом самосовершенствовании.
· Формирование у школьников знаний и умений, обеспечивающих самостоятельное освоение художественных ценностей.

· Формирование представлений о русской литературе как о социокультурном феномене, занимающем специфическое место в жизни нации и человечества.

· Развитие художественно-творческих способностей, воображения, эстетического чувства школьников, воспитание их эмоциональной и интеллектуальной отзывчивости при восприятии художественных произведений.

· Развитие навыков грамотного и свободного владения литературной речью.

· Формирование умений делать историко-литературный анализ произведений.

· Развивать разные типы чтения (вслух, про себя, выборочное, тезисное и т.д.) и способы интерпретации художественных произведений.

· Учить анализировать каждое произведение с учетом его идейно-художественного своеобразия.

· Учить писать сочинения-рассуждения на литературные темы,   пересказы (изложения) с элементами сочинения, отзыв о самостоятельно прочитанном произведении, давать письменно характеристику литературного героя.

 
Задачи курса:

· развивать умения грамотно читать и анализировать художественные тексты, интерпретировать и высказывать свои суждения;

· выразительно читать и анализировать поэтические тексты;

· помочь учащимся достичь соответствующего уровня начитанности;

· форсировать умения делать теоретические обобщения о характерах, особенностях изображения  литературных героев;

· проводить необходимые наблюдения над языком произведений; учить понимать и анализировать художественные тексты от фольклорных произведений до авторских 20 века;

· обогатить знания учащихся о писателях, об образности художественной литературы, о произведении как художественном единстве, о художественном пространстве и времени, о родах и жанрах литературы; 

· создать условия для формирования и развития общеучебных умений и навыков, ключевых компетенций, творческих способностей;
 Основные формы, методы, технологии работы:  применяю в работе элементы личностно-ориентированной технологии, информационно-коммуникативной технологии (гипертекстовая технология, технология мультимедиа),  здоровьесберегающие технологии, метод проектов. Оптимально сочетаю на уроках частично-поисковый, исследовательский, проблемный методы обучения, методы работы под непосредственным руководством учителя и самостоятельная работа школьников, методы стимулирования у учащихся познавательных интересов

10-11класс

Рабочая программа по литературе  для 11 класса составлена на основе Государственного стандарта основного общего образования по  литературе  и 
Программы общеобразовательных учреждений по литературе, 5-11 класс, автор: Г. И. Беленький, М. М. Голубков и др.  М.: Мнемозина, 2009г.

Учебник: «Русская литература XX   века. 11 класс. В 2ч. под редакцией Ю.И. Лыссого. М.: Мнемозина, 2007г.

Курс литературы  11 класса направлен на достижение следующих целей:

· приобщить учащихся  к богатствам русской и мировой литературы; 

· развивать способности воспринимать и оценивать произведения литературы и отраженные в них явления  жизни и на этой основе формировать художественный вкус, эстетические потребности, гражданскую идейную позицию школьников;

      Задачи курса: 

· помочь осознать назначение литературы в современном мире;

· выработать представление о художественном мире литературного произведения, закономерностях творчества писателя, о литературе и мировом литературном
процессе;

· определить национальное своеобразие и мировое значение русской литературы;

· объяснить феномен классики, позволяющий произведению искусства быть фактом разных исторических эпох, сохраняя свою эстетическую, познавательную и воспитательную ценность для разных поколений людей;

· выявить характер и принципы взаимодействия ли​тературы с другими видами искусства и общие законо​мерности развития художественной культуры;

· воспитать устойчивый художественный вкус у учеников.

Методы формирования ключевых компетенций:

· выбор типов источников, необходимых для поиска информации и обоснование их выбора;

· самостоятельное планирование и осуществление  извлечения информации из различных  источников;

· систематизация извлеченной информации в рамках самостоятельно избранной  сложной структуры (анализ, обобщение, выводы);

· самостоятельное  планирование  поиска информации в соответствии с поставленной задачей;

· применение в своей речи логических или риторических приемов, приемов обратной связи с аудиторией;

·  критический анализ разных точек зрения и сопоставления информации;

· работа в группах, парах, оценивание  результатов коммуникации другой группы.

